Réunion du Bureau Provisoire

Rabat (MAROC) – 7- 8 Décembre 2009

PROGRAMME
L’Assemblée constitutive du Réseau International des Centres de Formation aux Métiers de l’Eau – RICFME - s’est tenue à Paris, les 19 et 20 novembre 2008, en présence des délégués des douze pays (Algérie, Benin, Burkina Faso, Kenya, Laos, Mali, Maroc, Pologne, Togo, Tunisie, Ouzbékistan, Vietnam) ; à ces pays fondateurs du Réseau avec la France se sont associés le Liban, le Nigeria et le Mexique, soit au final, 16 membres fondateurs.

Les délégués ont élu à la présidence du RICFME le Maroc : L’Institut International de l’Eau & Assainissement (IEA) relevant de Office National de l’Eau Potable, représenté par son Directeur Général.

L’Office International de l’Eau (France) assure le Secrétariat International du Réseau. Un des réseaux régionaux qui devrait se structurer en priorité est celui de l’Afrique de l’Ouest ; le secrétariat sera assuré par l’Institut International des Sciences et de la Technologie (2iE) dont le siège est au Burkina Faso.
Le principe de structurer le réseau suivant les régions représentées a été acté : Afrique de l’Ouest, Afrique de l’Est, Méditerranée, Asie, Amérique du Sud…

Depuis cette assemblée constitutive, le Réseau a organisé un événement sur la formation professionnelle au cours du Forum Mondial de l’Eau à Istanbul et des projets d’événements pour 2010 ont d’ores et déjà été identifiés. Il est proposé de tenir conformément à la charte du réseau, une réunion du bureau provisoire les 7-8 décembre 2009 à RABAT. 

Cette réunion organisera ses travaux autour de trois axes:

1. Bilan des activités et structuration du réseau : fonctionnement, site Internet,  éléments de doctrine, implication des bailleurs…

2. Organisation d’un séminaire sur la formation professionnelle à Kampala (OUGANDA) à l’occasion du Congrès de l’Association Africaine de l’Eau (15 au 18 mars 2010).

3. Projet de « sous-groupe Méditerranée » qui animerait le réseau des centres dans cette zone géographique. 

 Programme 

Lundi 7 décembre 2009 

Matinée
9h00 - 9h30
Ouverture Officielle des travaux 
Rappel des activités entreprises depuis l’AG constitutive de décembre 2008

9h30 - 12h30
Première session de travail: 
· Discussions et propositions pour la structuration du réseau et de ces activités à court et moyen terme. 
Points de discussions

· Actions pour fonctionnement et animation du réseau (Assemblées générales, éléments de doctrine, implication des bailleurs, site internet, Newsletter) 

· Actions de promotion de la formation professionnelle aux métiers de l’eau (Livres blanc, conférences, guides méthodologiques…)

· Actions régionales menées dans le cadre du Réseau International

Après midi

13h30 - 16h30
Deuxième session de travail: 
· Organisation d’un séminaire sur la formation professionnelle à Kampala (OUGANDA) à l’occasion du Congrès de l’Association Africaine de l’Eau (15 au 18 mars 2010).

· Présentation d’un programme provisoire

· Identifications des participants et intervenants

· Possibilité de réplication dans d’autres régions…

· Proposition de créer un « sous-groupe Méditerranée » qui animerait le réseau des centres dans cette zone géographique. 

· Opportunités

· Identification des membres participants 

· Perspective de projets à développer
Mardi 8 décembre 2009 
Matinée
9h00 – 12h00

Présentation et visite du Centre de Formation de l’IEA de l’ONEP.
Après midi

13h30 - 16h00
Session de conclusion: 
· Relevés de conclusions des sessions de travail 

· Perspectives pour une Assemblée Générale en 2010,

· Définition d’un programme d’actions pour 2010

· Points divers

